Уважаемые коллеги! Представляем вашему вниманию проект инновационной деятельности на тему «Воспитание нравственных <u>установок</u> дошкольников на российские семейные ценности во взаимодействии семьи и дошкольной организации».

Современный мир характеризуется высокой степенью неоднозначности: с одной стороны семье уделяется большое социальное внимание, с другой - семья находится в кризисе, который связан с проблемами внутрисемейных отношений, воспитания, формирования гражданской позиции и реализацией российских семейных ценностей.

При этом именно в <u>дошкольном</u> возрасте ребенок впитывает в себя значимости, которые его окружают, именно в этот период закладываются основы <u>личностной</u> нравственности.

Поэтому вопрос «Как укрепить семью, чтобы она сама могла выступать основой социальной стабильности?» становится <u>важным и актуальным</u>. Важность решения данного вопроса отражена в различных постановлениях и указах нашего президента и правительства. Все это обозначило необходимость поиска новых форм и методов работы с семьей, направленных на формирование ценностных установок на российские семейные ценности.

Проблема инновационной деятельности определялась следующим образом: как организовать воспитательную работу с семьями дошкольников, позволяющую формировать нравственные установки на традиционные российские семейные ценности.

Ha обозначенной проблемы была основании сформулирована цель инновационной деятельности «Разработать и внедрить технологию работы с семьей, нравственных направленную формирование на установок дошкольников на традиционные российские семейные ценности».

Данная цель определила комплекс диагностических, организационных, диссеминационных и контрольно-аналитических задач.

Гипотеза строилась в системе предположений, что достижение поставленных целей определяется рядом условий:

- построение субъект-субъектных отношений во взаимодействии родителей и детского сада,

- высоким уровнем эмоционального проживания,
- обеспечение обмена опытом и семейными традициями,
- осознанием связи семейных ценностей с общенациональными.

Основная идея и сущность разрабатываемой технологии. Прежде всего необходимо было понять, что такое семейные ценности и как их формировать? Ценность — это эмоционально проявляемая связь между внутренним и внешним миром человека. Любая ценность состоит из смысловой и эмоциональной составляющей. Ценности являются индикаторами отношений и жизненных приоритетов. Все они связаны между собой и определяют ценностный мир человека. Поэтому для того, чтобы у ребенка сформировались ценностные установки необходимо, чтобы воспитательная технология строилась на следующих основаниях:

- 1. Формирование у дошкольников интереса к российским семейным ценностям
- 2. Популяризация положительной семейной практики воспитания среди родителей
- 3. Расширение обмена между родителями опытом создания пророссийских семейных традиций.

Были выделены 7 ценностей-идей, которые реализуются в системе тематических недель. Каждая неделя посвящена определенной семейной ценности.

Для того чтобы повысить эмоциональную напряженность проживаемых событий неделя строится в определенном порядке. Она начинается с «точки удивления», потом проводится ряд мероприятий, которые позволяют повысить эмоциональную включенность участников и в дальнейшем проводится кульминационное мероприятие недели, задача которого объединить и обобщить все прошедшее.

Благодаря высокому уровню эмоциональной вовлеченности каждого участника, создаются условия для ценностного принятия обсуждаемых вопросов семейного воспитания.

Предполагается, что реализация инновационного проекта будет проходить в 3этапах:

1. Аналитико-пректировочном

- 2. Организационном
- 3. Контрольно-аналитическом

Диагностический эффективности мониторинг инновационного проекта обеспечен разработкой следующих критериев: мотивационного критерия, критерия методической продуктивности критерия организационно-управленческой эффективности. Данные критерии предполагается диагностировать психологических методик, направленных на изучение ценностных ориентаций родителей, семейных ценностей и взаимоотношений, а также комплекса проективных методик.

Предполагаемыми продуктами инновационной деятельности станут:

- Программа воспитательной работы по формированию нравственных установок дошкольников «Родина, Город, Родная семья главная ценность моя!»;
 - Комплекс методических разработок для педагогов и родителей;
 - Электронная платформа для дошкольников и родителей «Маленькая страна».

В проекте предлагается календарный план инновационной деятельности, обозначены материально-технические, экономические, кадровые и научные ресурсы для реализации проекта.

Всего предполагается задействовать около 95% педагогического состава и освоить до 500 000 руб. на реализацию проекта.

Также в проекте предусмотрены способы преодоления возможных рисков инновационной деятельности.

В целом дошкольная организация обладает необходимыми ресурсами чтобы быть эффективной и полезной для образовательной системы г. Краснодара в отношении разработки новых технологий работы с семьей.

Спасибо за внимание.